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Gimnáziuri} Ipolyságon.
Irta: Sáf/hi Benő.

Ipolyság, november 24.

Hiteles forrásból értesülünk arról, 
hogy vármegyénk főispánja a közokta­
tásügyi miniszterrel egy Ipolyságon 
létesítendő középiskola iránt beható 
tárgyalá-t folytatott.

A főispán utalt azon igaz, de sajná­
latos körülményre, hogy az Ipolyságra 
kinevezett minden családos tisztviselő 
az ily kinevezést büntetésnek tartja 
azon okból, mert küzépfiuiskola hiá­
nyában gyermekeit csak úgy neveltet­
heti, ha adósságba vergődik, vagy nem 
nevelteti, és igy szaporítja az értelmet­
len proietaritátust. Kérte tehát a minisz­
tert ezen méltánytalan, családokat sújtó 
viszás helyzet megszüntetésére és a 
küzépfiuiskola felállítására.

A közoktatásügyi miniszter átérezte 
a helyzet súlyos voltát, és készséggel 
jelentette ki, hogy egy középfiuiskutát 
Ipolyságon létesíteni kíván. De mi­
után a gimnáziumok száma az egész 
ország területére meg van határozva, 
és a közoktatásügyi kormány a gim­
náziumok számát most már szaporí­
tani nem fogja, kijelentette, hogy vagy 
reál, vagy polgári fiúiskolát szándé­
kozik létesíteni.

A főispán a miniszter jóindulatát 
megköszönte, és felemlítette azt, hogy 
Se/meccn két gimnázium van, és az 
ottani piaristák gimnáziuma gyéren 
látogatott, ott szükséget nem pótol. 
Ha tehát sikerülne a piarista rendet 
meggyőzni arról, hogy magasztos hi­
vatását Ipolyságon töltheti be, és ha 
az ottani épületeit eladhatja, talán 
meg lehetne a kérdést oldani úgy, 
hogy a selmeci róni. kát. gimnázium 
a piaristák átköltöztetése mellett Ipoly­
ságon volna elhelyezhető.

Ezen eszme a miniszternek tetszett. 
Kijelentette azt, hogy ily értelemben 
a mozgalmat meg fogja indítani. A 
kegyesrend főnökével közvetlenül érint­
kezésbe fogja magát tenni, és nem 
zárkózik cl az elől sem, hogy ezen 
terv megállapítása érdekében az ál­
lam is hozzon anyagi áldozatot. De 
tudni akarja azt is, hogy ezen terv 
megvalósításához a vármegye és a 
város mivel hajlandó hozzájárulni ?

A vármegye és Ipolyság közönség

feladatát képezi most már az, hogy 
a föltett kérdésre a választ megadja. 
De hogy a válasz olyan legyen, a 
melyet a szakminiszter a cél megva­
lósítására alapul elfogadhat.

Nem akarunk a közönség elhatá­
rozásának elejébe vágni. Csak egysze­
rű nézetet nyilvánítunk, ha a föltett 
kérdésre a választ megadjuk, azon 
föltevésből kiindulva, hogy a választ 
a miniszter is kielégítőnek fogja találni.

Mindenekelőtt azon kérdés döntendő 
el, hogy az iskola épülete a minisz­
ter terve, vagy pedig a közönség által 
szerkesztendő terv szerint építendő föl. 
Tudnunk kell tehát azt, hogy a minisz­
ter mit kíván az épületre vonatkozólag.

Mi azt hisszük, hogy ha a várme­
gye és Ipolyság közönsége a rendel­
kezés alatt álló alappal és erővel a 
tervezett iskola megépítésébe bele­
megy, azt tényleg meg is valósíthatja. 
Igen természetes, h*~-gy számszerűleg 
meghatározott összegről nem beszél­
hetünk mindaddig, amíg az iskola épi- 

í tési terve és költségvetése kezünkben 
nincs.

Ez tehát az első körülmény, mely 
iránt teljes tájékozottsággal kell bírnunk.

Hontvármegye közönsége már évek 
előtt hozott egy határozatot, mely 
szerint az árvatár tartalékalapjának 
felesleges részét, mint betétet külön 
rendelte kezeltetni, kijelentése mellett 
annak, hogy ezen alap egy Ipolyságon 
megvalósítandó küzépfiuiskola céljaira 
fordítandó.

A nagyközség megszerezné az is­
kola számára igényelt telket. Ezen ren­
delkezéseinkre álló erővel a középfiu- 
iskolát felépíthetjük.

Számításba kell venni a piarista­
rend helyzetét is, mely szerint az iskolá­
ban alkalmazott tanárok számára ál­
landó lakásról kell gondoskodni. Ezen 
körülményt úgy véljük megoldhatónak, 
hogy az államtól 40000 korona segít­
séget kérünk, és ezen összegért az 
Ipolysági Takarékpénztár tulajdonát ké­
pező bérházat ven nők meg a rend 
számára.

A mennyiben ezen épület némi át­
alakítást igényelne, az átalakítás költsé­
geit Ipolyság nagyközség közönsége vál­
lalná el.

Mi azt hisszük, hogy a piaristarend 
ezen tervezetbe belemenne, mert va­

gyoni áldozat nélkül tulajdonjoggal 
szerezné meg a takarékpénztár bérhá­
zát. Selmeci fölülépitkezéseit saját ja­
vára értékesíthetné, tehát vagyonilag 
gyarapodnék.

De az államtól sem igényelnénk re- 
kompenzáció nélkül áldozatot, mert a 
vármegye és a nagyközség közönsége 
fölépittetné a gimnáziumi épületet, és 
azt tehermentesen bocsátaná át az ál­
lam tulajdonába. Csak azt köthetné ki 
a vármegye közönsége, hogy ezen épü­
let örök időkön át magyar középfiu- 
iskola céljaira szolgáljon.

Az eszmét fölvetettük, a megoldás 
mikéntjére nézetet nyilvánítottunk. Kér­
jük most mindazokat, a kiket a dolog 
érdekel, hogy hozzászóljanak.

De egy célt tartva szem előtt, s ez 
az: Ipolyságon egy középfiuiskota va- 
lósittassék meg.

fpo/f/sáff. no re ni brr S3.

Lits G)u!a a gimnáziumért. LUs
Gyula vármegyénk főispánja egyéb 
nagyobb szabású koncepciói közt kü­
lönösen nemes ambícióval tűzte ki fela­
datául azt, hogy 1 poli/ságnak középiskolát 
szerezzen. Dacára, hogy Ipolyság képvi­
selőtestülete évek óta érthetk n közöm­
bös-éggel hagyja bolygatlaflai.ul a kér­
dést, a főispánt utóbbi időkben sokat 
foglalkoztatja ez a fontos kérdés.

Legutóbb Berzeviczy közoktatási mi­
niszterrel tárgyalt e kérdésben. Tár­
gyalása eredményét lapunk vezető helyén 
ismerteti Ság hí Benő, kinek tudvalevő­
leg Ipolyság megteremtése, közintézmé­
nyeinek létesítése körül oly nagy, 
szinte kizárólagos érdemei vannak, hogy 
szinte kötelezve érezheti magát, hogy e 
kérdésben is vezető szerepet vállaljon 
a város részéről.

A memorandums/.! rü cikket nem 
győzzük eléggé ajánlani mindazoknak 
figyelmébe, kik most már e társadalmi, 
anyagi és kulturális szempontból eléggé 
nem méltatható kérdésben 
kavicsot is megmozdíthatnak.

\ árosunk kép viselő test lile téliek most 
már elodázhatian kötelessége, hogy 
rendkívüli közgyűlésben vitassa meg 
mindazt, ami egy erélyes akció megin­
dításához szükséges.

Árulást követne cl mindenki nemcsak 
a város, do az egész vármegye el­
len, aki tétlen közömbösséggel ezt, a 
szépen megindult kérdést posványba fűlni 
hagyná.

Csak egy
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— november 25.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja, 
ki a liefet Budapesten töltötte, a szombat 
esti vonattal érkezett liazti székvárosába.

— Erzsébet ünnep. Szombatone hó 
19 ón volt Erzsébet, a mi megboldogult 
nagyasszonyunk nevének fordulója, a mit 
kegye lettes rekviemmel ünnepeltek a r kát. 
templomban, a melyen a polgári leányis­
kola, valalammt r. kát. elletni iskolák nö­
vendékei tantestületeik vezetése alatt tes­
tületileg vettek részt.

— Ifivatalvizsfjéilátok. Li/s Gyula vár­
megyénk főispánja, Sollest István dr. főis- 
páni titkár és Soltész Gábor számvevő kí­
séretében csütörtökön n háti járási szolga, 
bírói és körjegyzői hivatalt, ma pedig a 
dalmadi és demóndi körjegyzői hivatalokat 
vizsgálta inog.

— C\ohor László vármegyénk alispánja 
szerdán C\ompó Ede aljegyző kíséretében 
a szobi járási szolgnbirói hivatal ügymene­
tét vizsgálta.

— A f <‘íi.v 11 sí zmegv e köréből.
Vaszarn Kolos hercegprímás Pehacsek Artur he­
lyébe Weise Zsigmond német,ii plébánost nevezte 
ki kerületi esperessé és egyházmegyei tanfel­
ügyelővé.

— Herényi Istvánt a dorogié plébánossá kine­
vezett Pehácsek Artúr helyére helyettes plébá­
nosnak rendelték ki Litvára.

— A hon i házi ipar Amerikában.
A Szt-iouisi nemzetközi kiállítás bíráló 
bizottsága a honfi háziipari egyesület­
nek, mint kollaborateurnek az ipar- 
művészeti csoportban levő kiállításáért 
az ezüst érmet ítélte od i.

—1'- * joyyzaiseU.Löi-inyni-Nargit kisasszonyt 
Löwinger Gábor ipolynyéki földbirtokos leányát 
e hó 20-áti eljegyezte Freud Artur Bicskéről.

— 1‘iindula Sándor nyug. honvédhadriagy elje­
gyezte Szihínj Henriin kisasszonyt, Szitáry János 
intéző leányát Szetén

Szobo esze n teles. Szép ünnepnek 
volt színhelye e li i 13-án Kisgyarmat köz­
ség. Ekkor 'szenteltek fel a közadakozás 
utján rendelt szent Antal-szobrot. A szettte-

K1E\

Kora szép tavasszal, mikor virág nyitott, 
Kacéran csókclosla a hasadó szirmot,

h 111 •/> / . t 1 ■.. I ... „ . . ’Égő herd szórva a kalászos nyárra, 
Merre a szem nézett szerte a vidékenszerte a vidéken,
Kényben rezgeti a nap tündöklő sugara.

A ime most, hogy ősz van, nincs virág a réten. 
Olyan bágyadtan néz, nem tündököl fényben. 
De hát égő sugárt vájj’ minek is vetne; — 
Egg eleire immár elvégezte dolgát, 
Takarékoskodik — másik kikeletre.

Az ember is Így van: - ifjú, s férfi korba 
Ehelő erőit hinti, szórja sorba,
Mikor aztán fején őszülnek a szálak,
Epedő vágyakkal nem ég úgy a földért: — 
is. n e, hake egg szebb, — más életre várnak.

Nagy X9ince.

A rejtelmes liliomok.
Irta: 1M nvyít..

A barátságos nyugodt falusi udvar 
csöndjét tompa kocsitobogás verte fel, s 
a ház jóságos öreg úrnője — az általá­
nos Anna néni — örömmel sietett fogadni 
érkező vendegét. Az elegáns fogatról egy

MONTI L APÓ november 26.

lést Braun Ferenc ipolyszakállosi espeves- 
plóbános végezte és szép beszéd kíséretében 
adta át a köztiszteletnek. Az ünnepi »zent 
misét Stampnv Ferenc ottani plébános mon­
dotta, kinek ügybuzgóságát, legjobban bi­
zonyltja az a két szobor, mit rövid egy évi 
ittlétté alatt úgy a kisgyat mati, mint a 
páldi templomba állíttatott.

- I íiiziissii^-otv. Hujkovstky Gusztáv kir 
pénzügy igazgatósági segéd titkár e hó 2ö-án vezeti 
oltárhoz Trautvein Juliska kisasszonyt, özv. Traut- 
vein Danóné leányát Ipolyságon

— Klein Aranka kisasszonnyal, Klein Henrik 
leányával e hő 23-án jkötött házasságot Deutsch 
Zsigmond Várnosmikoláról.

—- Thék Endre felolvasása. 1 hek 
Endre nagyiparos, az „Iparos Kör“ diszel- 
nöke, a kör felkérésére meleghangú levél­
ben tudatta, hogy december 7-en hajlandó a 
körnek felolvasást tartani Előadásának tár­
gya és elme; Hnntmegve közgazdaságának 
fontosságáról ipari szempontból. Előadása 
olyan természetű, a mely a hölgy közönsé­
get. is éidekli, a mennyiben kiterjeszkedik 
a házi-iparra is. — A felolvasás iránt, a 
mely minden tekintetben élvezetes lesz, úgy 
a körben, mint a körött kívül, összes tár­
sadalmi köreinkben általános nz érdeklődés.

— A magyar bor védelme. Nagy­
marosról jelentik lapunknak : Nagymaros 
lakossága, mely kizárólag szőlőtermelés­
sel foglalkozik s ez irányú törekvésével 
nem csak vármegyénkben, hanem óriási 
vidékre való kihatással a vezető szerepvi­
vők sorában áll, az olasz borvám tárgyal- 
lások alatt a magyar bortolmclők érdekei­
nek megvédése körül élénk részt vett

A községben két óv előtt megalakult 
gyümölcsészoti és szőlészeti egylet, mely 
360 tagot számlál, célirányos és életerős 
vezetésével oly szépen fejlődik, minden 
érdeket oly melegen karol fel, hogy a 
község összlakossága bizalommal tekint az 
egylet működése elé s bízvást mondhatjuk, 
hogy a község lakosságának erkölcsi és 
anyagi gyarapodásához nagy részben já­
rul hozzá.

Niegreisz István egyleti elnök a múlt 
napokban a tagokat választmányi gyűlésre

hívta össze; e gyűlésben olvastattak fel a 
minisztériumok részéről válaszkópon le­
érkezett értesítések, — melyek szerint 
nem fogja többé az olasz bor a magyar 
boroknak régi jó hírnevét ronthatni, — 
mert oly vámtétel alá került, molylyel alig 
fogja országunk határát átléphetni.

A közgyűlés ezen értesítéseket általá­
nos lelkes éljenzéssel fogadta, s elhatá­
rozta, hogy ezen áldásos ténykedéséért az 
illetékes minisztereket táviratban üdvözli.

Lázár J. az egylet titkára a min islerhez 
intézendő üdvözletét felolvasta, moly kö­
vetkező :

A nagymarosi gyümölcsészoti és sző­
lészeti egylet alulírott elöljárói választ­
mányunk egyhangú lelkes határozata alap­
ján örömmel üdvözöljük nagy méltó súgódat 
és hálás köszönetünknek adunk kifejezést 
a teánk nézve áldásosán megoldott olasz 
kereskedelmi egyezmény megkötéséért. — 
Niegreisz István elnök. Lázár J. titkár.

Ezen távirati üdvözlést Tisza István gr. 
miniszterelnök, Tall ián Béla földmivelós- 
ügi i és Hieronymi kereskedelemügyi mi­
nisterekhez intézték.

Az üdvözletek nyugtázását Niegreisz 
István elnök bemutatta, melyek követke­
zőleg hangzanak:

Tisztelt Elnök úri A nagymarosi gyü­
mölcsészoti és szőlészeti egylet választmá­
nya nevében a legújabb olasz kereske­
delmi egyezmény megkötése alkalmából 
tolmácsolt szives üdvözletért fogadják 
őszinte köszönctomot. Hazafias üdvözlet­
tel Tisza.

Tisztelt Elnök ur I A nagymarosi gyü­
mölcsészoti és szőlészeti egylet választ­
mánya nevében az ideiglenes olasz ke­
reskedelmi szerződés lótosüléso alkalmából 
hozzám intézett szives üdvözletért fo­
gadja Elnök ur és az egyesület minden 
egyes tisztelt tagja szívélyes köszönote-

ot. Hazafias üdvözlettel TTieronymi.
Igen tisztelt Elnök ur 1 A nagymarosi 

gyülmölcsészeti és szőlészeti egyesület 
választmánya által kifejezett szives üd­
vözlésért f .gadja őszinte köszönetéin nyil­
vánítását Hazafiul tisztelettel Tallián.

bájos fiatal asszony ugrott le, hanyagul, 
dobva át a gyeplőt kocsisának, hogy mi­
előbb karjai közé repüljön tisztes barát­
nőjének.

— Itt vagyok ismét nálad, úgy vágy 
tani már hozzád, édes néniként, az én 
városi rideg környezetemből ; menekült a 
leikom ide egy nyugodt csendes órára A 
To kezelődbe, a Te kertedbe, ahol oly 
sok boldog porcot éltem már.

— S épen jókor jösz édes Ilonkám, 
teljes díszében áll a te kedvenc virágod, 
rajongásod tárgya — a kék liliom. Talán 
érezte jöttédét, s te bizton egyrészt neki 
is szántad látogatásodat?

Igen, nénikéin, a te kertedben szebb, 
báj előbb minden virág, mint a mi ker­
tésztől vett virágaink. S jól sejted, talán 
még soha som vágytam igy az én régi 
barátaim, a szép kék irisok után, mint 
most- Csodálatos vonzódás fűz engem 
ezekhez, sokszor szinte megremegok a 
hatástól, melyet bennem keltenek,“de ők 
őrzik is ezt; mert kinyílnak éltem min­
den nagy fordulóján, hogy bűvös szép­
ségük és átható illatuk még fokozza örö­
mem, vagy enyhítse szomorúságom. Do 
ilyen szépek, ilyen büvölőek még nem vol­
tak tan soha Nézd nénikéin, hogy inte­
getnek m r leienk : szinio érzik, hogy az

lk hozzájuk, akit te rajongójuknak 
‘ 1 • • l?uV ismertek . . . i0stvé- 
, a lelkünk egy,
'/ni még ugye, hogy már mint 

Ulti) oil sóvárogva festem fa ka­

it ózol 
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reim <
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dúsukat ? S ők virítottak is, mikor az 
olső szere om lázas örömét éltem . . 
vőlegényem egy kék irissel üdvözölt el­
jegyzésem regijeién, s milyen boldog vol­
tam, hogy a következő májusban ezek­
kel lehetett díszítve a kocsi, mely koszo 
ruson a templomba vitt.

— Csodálatos véletlen I . . . kinyílnak 
ők csakugyan élted minden nagy ünne­
pén, hiszen ugye egy napos kis lányodat 
ip kék liliom csokorral köszöntöttem ón 
édes gyermekem ? 1

— Igen nénikéin. Do édesanyám sírján 
is iris volt az első nyíló virág . . . g most 
ismét diszlonek, de még ragyogóbban, mint 
valahai Miért is nem lehet örök május a 
kertben és a szívben ; mért oly rövid élo- 
tüek a bársony solyemszirmok, — mint 
a boldogság?! Miért minden szál a 
szmto lüktető sötét erekkel, minden moz­
dulat kacérkodva a suttogó szellővel, még 
a nehoz, szinte kábító illat is elárulja, hogy 
eg, eped, sorvad e virág az élet, s egy le 
nem küzdhető szerelem után ; s elhamvad 
ogy erős, belső láng itizében, önmagát 
omesz.tvi- cl 8 milyen csúnya halál 
ezl Minden her vadás fáj, do ez a szegény 
szenvedő virág szinte tanúja, hogy ő ön­
ként hal el, mert nem tud az övéhez 
rnel.o mely, örök szerelmet találni, moly 
érdemes lenne még u bűnre is. Hát ősze- 
loskud'. A im*zke virágnak egy kot napi
' ' u,':!n “•y11“111 Söm maradt, sürü, sötét
c. **11 ekbon hullatja el, torró vérét, s megy 
vissza a semmiségbe. El, még vágyik a 
szoioltulés Ulan, és önként hal el, mielőtt
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— BnosnhiUoma. Bálból írják: A Szobra 
áthelyezett bolgár István szolgabiró tiszteletére 
a háti intelligencia búcsúiakomát rendezett, iné* 
lyen a járás közelvidéki intelligenciája is részt 
vett. Az ünnepeltre Ghymessy Zsigrnond dr és 
Stibló Ágoston mondottak pohárköszöntőt, atyját 
Bolgár János nagycsalomiai földbirtokost pedig 
táviratilag üdvözölték

- Az Igazságügy köréből Az igaz­
ságügyminiszter Schntrcz Jakab számvivő őr­
mestert, igazolványos altisztet az Ipolysági kir. 
törvényszékhez Írnokká nevezte ki.

— Fitly Az sít erdőtiszti AllAsva. 
Korpona r. tan. városnál megüresedett erdötiszti 
állásra Czobor László alispán pályázatot hirdet. 
A javadalmazás 2600 k. (műé-, 9.10 k. lakbér, 
300 k. utiátalány és 30 köbméter tűzifából, áll. A 
pályázati kérvényeket a város képviselő testüle­
tére címezve december 20-ig'lehet beadni.

— Halálozás. Uolvzer Ignác Ipolysági szál- 
lőtnlajdonos neje szül. Takáts Julianna, életének 
73-ik, házasságának 54-ik évében e hó 10-én, hosz- 
szns szenvedés után meghalt. Hült tetemeit e hó 
21-én d. u. 3 órakor nagy részvét mellett, helyez­
ték örök nyugalomra.

— Álla mkölesö nők tenyészállatok 
beszerzésére. Az országos szarvasmarha 
tenyésztési alapból a fö'dinivelésügyi minisz­
ter 20000 koronát folyósított a hontfüzes- 
gyarmati hitel , illetőleg tejszövetkezetnek. 
A kölcsön útin 4 százalékos kamatot fizet 
a szövetkezet s a visszafizetés 3—5 év alatt 
tör énik. A kölcsönt a szövetkezet tenyész- 
szarvastn irhák beszerzésére fordítja

— A betegsegitő pénztárból. Az
Ipolysági kerületi betegségi tő pénztár igazgató­
sága e hó 28-án esti 7 órakor tartja rendes havi 
ülését.

— Tt nyészállatvásár Ipolysá 
gon. Mint már jeleztük, a II. G. E. te­
nyészállatvásárt rendez o hó 27-én, Ipoly­
ságod, tt melyen erdélyi gazdák fognak 
a kormány támogatásával tenyészállato­
kat vásárolni. A vásár iránt gazda közön­
ségünk körében az érdeklődés általános.

— Vár megyénk egészségügye. A
tél dacára megyenk egészségügye nem rosz- 
szabb, mint az elírni t betekben, amennyiben 
az orvosi kimutatások szerint roncsoló to­
roklob I vöihe y 2, kanyaró 1, bárány- 
himlő 3 esetben fordu't elő.

forrón mélyen szeretve lenne. Részére a
szerelem csak gyötrő sóvárgás.

Ugye nénikéin, Te nem fogsz kinevetni
rajongásomért, megértesz engem ? . . . adj 
is egy szálat, hadd vigyem haza, az én 
szobám legyen a temetője, mint az én 
szivem temetője az ő titkán ik. melyet csak 
én érték meg.

Soká maradtak még együtt, do ma nem 
Ízlett úgy z Anna néni hires jó kávéja s 
nem volt olyan sima, fesztelen a beszél­
getés, mint máskor, — az egyik érezte, 
hogy sokat mondott, a másik érezte, hogy 
még nem tud eleget, de fél is többet tudni.

S amikor elrobogott a két deres ló az­
zal a fiatal szép asszonnyal, a jó Anna 
néni soká nézett még a felkavart porfelhő 
után ; az ő tapasztalt szeme, és ősz nie 
szive egy fájó tapasztalást szerzett. Ón­
kén i ölen a kok lő irisok közé vitte sétája, 
megállt az alkonyat csöndjében szemrehá­
nyó lag súgni valamit a liliomok felé 
... ha az ő élotónok minden forduló­

ján kinyitja a sors bűvös virágaitokat!, 
hát miért is nyíltok most? I De már ón 
is közelebb fűződtem hozzátok, most 
már ón is hívetek vagyok, mert azok a 
szavuk, amelyek nektek szóltak, egy tit­
kot sejtetnek velem. Az idei május riigy- 
bontó napsugara, veletek együtt, egy 
gyikos virágon is bimbót fakasztott. 

Szegény liliomok I. Szegény asszony !...

H u N T I A O k

— Milyen lesz átél? Ez a kérdés 
most már nagyon időszerű. Lapunk egy figyelő 
szemű gazdaolvasója megfelel rá. Azt írja 
ugyanis nekünk hogy a méh a legjobb idő­
jós. Ha ősz utolján a méhek nagyon erós.ui 
bedugaszolják viasszal kaptárjuk nyílását és 
alig észrevehető kis lyukat hagynak csak 
rajta, akkor okvetlen zimankós tél követ­
kezik. Ha enyhének készül a tél, a kas nyi 
lását, egyáltalán el Bedugaszolják. Az idén u 
méhek roppant gondosan ^becsukták házuk 
ajtaját. A mi az eddigi kóstoló után nem 
is látszik valószínűtlennek.

— Szőlőbirtokosok figyelmébe.
Akik az állami sző ló tol epe k ről ingyen vagy 
mérsékelt áron szőlővoss/.őt akarnak be­
szorozni, jelentkezzenek azonnal a községi 
bírónál, a ki a jelentkezőket összeírja, és 
üz igy összeállítandó Közös kérvényt e 
hó jo áii> kell legkésőbb a m. kir. sző­
lőszol i és borászati felügyelőhöz Eszter­
gom oa benyújtani.

— ItöfsztinetnyilvAnitAs. Az „Iparos 
Kör“ ez utón is hálás köszönetét mond Vitán* 
Mórnak újabb könyvadományáért.

Időjelzés. Meteor jelenti: A 14-iki 
csomópont meghozta a fagyot, a Iti-iki a 
havat, a 17-ikinek hatáskörében kitörés volt 
a Napon, valószínűleg 18-án. mert 19-én 
már egyik tömörfoltot háromfelé szakítva 
láttam s azonkívül egy újabb folt is volt 
látható, amelynek hatása folytán megenyhült 
az idő, el-elolvadt a kevés hótakaró. A 20-iki 
csomópont hatása alatt azonban az újonnan 
keletkezett foltok mind eltűntek s 21 re újra 
— 4° ra sülyedt a hőmérő a a száraz hideg, 
amitől féltem, hótakaró nélkül találta a ve­
téseket. Az elmúlt foltok cikIonos hatások 
folytán semmisültek meg. igy a hősülyedés 
továbbra, főként 23 ára várható és pedig 
kitartóbb időközben. Nagyobb hóesést azon­
ban. mint jelez:ein. csak december 3-iki cso­
mópont körül várhatunk. Ily hirtelen! átme­
netek. mint mái* 1 * * * S jeleztem is. e télen többször 
is hekövetkeznek, amelyek nem lesznek ked­
vezők a vetésekre, amelyekre az egyöntetű­
ség a kedvező és nem a hirleleni változások. 
November hó hátralevő csomópontja 123 — 30-ra 
esnek, hol 30 ika lehet havas, de nem nagy 
mértékben.

— Szegény gyermekek felmhéizása.
Az Ipolysági zsidó elemi iskola siet' tett sze 
gúny tanulóit meleg téli ruhával és téli ka­
bát fokkal ellátni, a mi e hét elején történt 
meg Mühlstein Gábor iskolaszéki elnök, 
Eeldmann Károly iskolai gondnok, Eichen- 
wold Lajos, Lengyel Adolf. Lengyel Ferenc 
és Schwöre{ Adolf iskolaszéki tagok jelen­
létében. Hét tint és két leányt ruháztak fel 
tartós, meleg ruhával az iskola jótevői, a kik 
közül — mint Mühlstein Gábor iskolaszéki 
elnök szép beszédében fehsmlitette — külö­
nösen Kohn Márk dr., Eichenwald Lajos 
és Eeldmann Károly mik van érdeme.

Erő és egészség a gyermek kincse, 
meri igy lesz ellenféllé a fertőző betegségek 
csirái e" n. Hogy pedig erős és egészséges 
legyen, igy ék a hidegebb évszakban Zoltán- 
féle csukamájolajat, melyet szívesen vesz 
be. mert ize szaga l incsel). Üvegje 2 kor. 
a helybeli gyógyszertárakban.

- Tllz. Drógelypalánkon Fischer Adolf keres­
kedő házának melléképületei leégtek. A kár biz­
tosítva volt.

— Megörült, nodmit/i János, inámi lakos 
hosszabb idő óta buskornor volt, Legutóbb kitört 
rajta az elmezavar A dühongot alig bírták meg­
fékezni. A balassagyarmati közkórháziulnzállitoták.

—- A Magyar Festőművészet Al­
buma. A magyar könyvkiadmányok torént 
eltűnést keltő disz miivel fog a Pesti

3

Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul ked­
veskedni. Címe : A Magyar Festőművésze. 
Albuma, és gyönyörű foglalatja lesz a ma­
gyar festőművészet remekeinek, KupeckytöJJ 
es Mányékitől kezdve a jelenkorig, mikoz 
Munkáczy Mih ly. Székely IL, tahin, Loto 
Károly. Benczúr és Zichy Gyula Mihály ve; 
zetésével hala inas gárda szolgálja a magyar 
festőtnüvészetet A magyar i odalomban nem 
jelent meg meg ebhez hason lé nagy koncep­
ciójú diszinü Ütvén nag\ szabású magyar 
festmény fogja u díszmunkát ékesíteni, mű­
vészi reprodukcióban. 15 gyönyörű könyvet 
karácsonyi ajándékul megkapja a „Pesti 
Napló“ minden adandó elnfizotője és díjtala­
nul megkapja mindama nj előfizetője, a ki 
egész éven át fid vagy u gyedi-venkint \agy 
havon kint, de mvgsz.uk i t ás nélkül fizet elő 
a „Pesti Nip,'ó“-ia A „Pesti Napló“ előfi­
zetési ára. egy evre 28 <u\ tizerkesztősvge
kiadóhivatala ;Budapest, \ 1., Audrásv-ut 27.

A szerkesztő levelezései.
-- Igotgmjék Az eU-cszteilliez némi simításokkal 

alkalomadtán jönni fog Szives Ígéretét a tudósí­
tások tekintetében köszönjük, és számítunk reá.

Olvasó. A cikkei., a mini van, nem közöljük. 
De, ha nincs kifogása ellene, az abban foglalta­
kat más formában szóvá tesszük.

Árkádia. Lgy-két kedves hang meg-meg- 
csendül bennük, különösen az elsőben, de ezzel 
aztán mindent elmondtunk.

Szerelem. Közismert, et. igen sokszor megirt 
dolgokat sorol föl minden erő nélkül.

Intimitások. Nem adhatjuk közzé. Ily termé­
szetű cikkeket, külső emberi ktől nem fogadunk el 

-- S. L. Olyan ro.-sz versek, hogy a kritika meg­
törik rajtuk.

Spoi.vsiü’i piaci arak.
Búza 100 klgliént
lto/ S 
Árpa 
Zab
K u körien 
Bab

18 40 18.70
14.00- 14.60 
16.00 - 17.00 

1 4.00—15.00 
15 00—15.4 0 
26.00—28.00

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

1
Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét, a mely szőlőiskola állami segélylyel 

és állami felügyelet mellett létesült.

8 napi próbára
küldöm

Solfngeni hajvágó-géprmet
2 írt 50 kr. után vöt mol« 
lolt ős kötelezem ina a- 
mat azt ti napon beiül 
visszavenni és az fasze­
net érte azonnal vissza 
adni. A hnjvágógép 1(1 
cm. hosszú, leglinomab- 
ban nickelezett legjobb 

áriából I ész Ilit, ran 82 toga, IS vágásra való, .'1 feltoló lé- a je 
IS ram , 7 mm , KI inni., dupla csavarral, biztonsági csavarral « 
tjr alókrugóvai, Unom kartoin an, használati utasítással eg,UK. 
ugv, hogy mindenki ázom al hajai vághat volo. Legjobb minfi- 
sógú teljesen felszerelve e* ak írt 2.5", fedett rugóval Irt 2.75. 
Szakállvágé-gép Irt 2.25. lúnyiró-nllé vagy kulya-tviró illlé frl 
2. — Biztonsági berotv .ló ke rzii ék frl 1.75. — Szeikiildea után­
vét mellett csakis: LATEINER LEO gyiVI -aktárábél, 

Wien, I 63 Wollzetlo 31
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november 20.

--------  Idői ---------

tavaszi hükköníjmag
kitűnő minőség és kisebb­

el nagyobb mennyiségben 
X kapható a balassagyar- 

I mati vasúthoz szállítva

Pollatsek Rezső
IP gabonakereskedőnél

Balassagyarmaton. 
dfih -g— Mintát kívánatra küldök. —

MOSMffiS 4NSM

6308. 1904. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vmikolai kir. jbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Zviliuger Ferenc dr. 
esztergomi ügyvéd áltál képviselt bchul- 
thoisz Vince esztergomi lakos végrehajtaitó 
kérelme folytán — Szabó Bernath szobi a- 
kos végrehajtást szenvedett ellen 181 kor. 
40 fillér töke. ennek 1899. szeptember 17-től 
járó 6 százalékos kamatai 53 kor. 41 fill, 
eddigi, — valamint 33 kor 40 fii. jelenlegi 
és a még felmerülendő költségek, — kielé­
gítése végett az árverést elrendelte..

Minek folytán Szob község házánál 1904- 
évi december hó 12 napján délelőtt 
10 órakor megtartandó nyilvános árve­
résen eladatni fognak a következő ingat­
lanok u. m:

1. A szobi 92. sztjkvben f 1442. brsz. 
szőlő az 1881. évi LX. i.-c 156 §-a alapján 
egészben, kikiáltási ára 156 kor.

2. A szobi 92. sztjkvben f 1405. brsz. 
szőlő az 1881. évi LX. t.-e. 156. §-a alap­
én egészben kikiáltási ára 360 kor.

3. A szobi 629 sztjkvben f 156. brsz. 
8. Q ül területű pince, az 1881. LX. t.-c.

56. §-a alapján egészben, kikiáltási ára 
100. kor.

4. A szobi 493. rztjkvben A. 1. 879. 
és 1074. brsz. ingatlanokból Szabó Bernét 
B. 6. a. 1112-ed jutaléka, kikiáltási ára 144 
korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben 
vagy óv ad ék képes érték papírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgál tat ni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikola, 1904. augusztus hó 24.

Szláby
_________ kir. aljbiró

tOJcoy

Köhögés, rekedbég és hurut ellen 
nincs jobb a

RÉTH Y-féle

pemetefű cukorkánál 1
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan R É T H Y félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
KT 1 dohosr. GO fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

E R E N C-
pálinka (sósborszesz).

Vértes •’SET"'
használat Imii a légiin- 
Msnsalili. Feltétlen 

tisztaságii következté­
ben úgy külső mint 
belső használatra min­
denekelőtt legjobban 
alkalmas, különösen is 
a most annyira kedvelt 
gyurómódszerre (massa­
ge.) Kitűnő sikerrel hasz­
nálatik kösz vény, esnz,

________ ____ t bénulások, ficamoknál,
gyilkolás és kelésnél továbbá a fejbőr erős! 
tésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, 
gyomor-gőrcs, rossznllért, fejfájás stb. ellen 
Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levélbor-. 
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valódi csak a mellékelt névjegygyei. Egy 
üveg 30 fii., I és 3 korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és füszerkereskedésekben, általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegygyei láthaiók.

Ipolyságon: liolncr Piti és Dombö 
Károly uraknál, valamint, közvetlen:

VÉRTES L, Sas-gyógyszertár Lúgoson,

meghűlések ellen,

mmmm

Mangold Mór
fűszer- és csemege-üzlete és bodegája .

Ipolyság, Fő-ut. [4^2^

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség b. 
figyelmét

fűszer- és csemepeüzlefemre,
hol mindennemű fűszer áruk s csemege­
különlegességek, mindig kiváló minőség­
ben és jutányos áron szerezhetők be. 

Egyúttal becses figyelmébe ajánlom

bodeííó in sít«, JEl
hol a legkitűnőbb bel- és külföldi borok, 
likőrök, pezsgők, rumok, stb.-in kívül

hideg buffet
áll a t. közönség rendelkezésére.

Szolid árak ! Pontos kiszolgálás!

Magamat a t. közön- 
W ség pártfogásába ajánlva vagyok 

tisztelettel
Mangold Mór.

6582. 1904. tk. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré t: szi, hogy 

Trömel Mór végrehajt«tónak Gál Zsigmond 
végrehajtást szenvedő elleni 168 kor. 90 
fillér tőke és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a területéhez tartozó Visk község 1. 
sztjkvben.

A f 1. sorsz. 1. brsz, alatt foglalt ház, 
udvar és kertből álló ingatlannak Gál Zsig­
mond nevén álló 896 kor. becsértékü egy 
ötöd részére; továbbá a viaki 175. sztjkvben.

AI. 1. sorsz. 230. hrsz. 2. sorsz. 301. 
hrsz. a 3. sorsz. 444. hrsz. 4. sorsz. 524. 
hisz. az 5. sorsz. 634. hrsz. a 6. sorsz, 
693. hrsz. a 7. sorsz. 828. hrsz. a 8. sorsz. 
911. hrsz. 9. sorsz. 930. hrsz. 10. sorsz. 1010. 
hrsz. 11. sorsz. 1128. hrsz. 12. sorsz. 1299. 
hrsz. 13. sorsz. 1379 hrsz. 14. sorsz. 1457. 
hrsz. 15. sorsz. 1895. hrsz. 16. r.orsz. 1915. 
hrsz. 17. sorsz. 1988/a. hrsz. 19. sorsz. 
2278/a. hrsz. 20. sorsz. 2295/a, hrsz. 24. 
sorsz. 2808/a. hrsz. alatt foglalt szántóföl­
dek. rétek, legelőkből álló i/4 teleknek Gál
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Zsigmond nevén álló 618 kor. becsértékü 
egy ötöd részére; továbbá a viski 293 
sztjkvben.

A I. 1. sorsz. 228. hrsz. 2. sorsz. 309. 
hrsz. 3. sorsz. 446 hrsz. 4. sorsz. 523. hrsz.
5. sorsz. 586. hrsz. 6. sorsz, 635. hrsz. 7. 
sorsz. 694. hrsz. 8. sorsz. 827. hrsz. 9. sorsz. 
910. hrsz. 10. sorsz. 931. hrsz. 11. sorsz. 
1008. hrsz. 12. sorsz. 1127. hrsz. 13. sorsz.
1168. hrsz. 14. sorsz. 1298. hrsz. 15. sorsz.
1378. hrsz. 16. sorsz. 1456. hrsz. 17. sorsz.
1894. hrsz. 18. sorsz. 1916, hrsz. alatt fog­
lalt szántóföldek, s rétekből álló 6/8. úrbéri 
teleknek Gál Zsigmond nevén álló 1017 
kor. becsértékü egy ötöd részére 1004. 
évi december hó 17 ik napjának d. 
e. 9 órakor Visk községházán a meg­
állapított kikiáltási ár 10 százalékának bánat­
pénzül letétele mellett, a becsáron alul is 
el lógnak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő rész­
letekben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bii óságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvényszék telekkönyvi hivatala.
Ipolyságon. 1904. szeptember 26-án.

Oravetz
kir. törvsz. biró.

Jónak, a Jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő 
szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
fehérneműéit mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,

.Asszonydicséret'
védjeggyel,

a fehérnemű beáztatására.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát feliérebbé is varázsolja a 

fehérneműt.
5. Úgy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 

amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal.
6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 

mosószernél.
[iélktilözhetettlenné Dűlik minden háziasszony és 

mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható.

,,szarvas“ vagy „kulcs11

j Cggyüi
legjobb, legktadésabb s emiőIZvpa legoksíbb 

szappan.
minden káros alkatrészekül mentes.

Mindenütt kapiimól ~t~
Bcvdsdrldsndl killönásen, arra ilgyeljflnkp 
hogy minden darab szappan a „Schicht“ 
névvel és a fenti védjegyeit egyikével legyen 

ellátva.

Schicht György, jussig
a legnagyobb gyár a maga nemében, 

az európai szárazfölden.

■ ' • 1, I, * I■ í
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* Ligeti Józsefig
kelmefestő és vegytisztító,

4k Ba 1 a s sa-G yarm at on. |Li
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Vau szerencsém nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, 
hogy megfestés végett elvi 
lók bármily szinehagyott női és |gf§- 
úri ruhákat egészben' vagy elfej- éjfjí- 
tctt állapotban (férfi-ruhák mindig Svfc 
egészben) bármilyen szilire, női pijj 
ruhákat kívánatra csinos minták- • •# 
kai megmintázva, úgy mint szövet. ÍSf 
posztó, selyem, bársony, liszter. 
delin, kázsmér, harciét, karton, 
vászon, perkál, klórt, kötény, ka­
bátka. blúzokat, szalu csipke, 
függöny, ágy és asztal térítőkét, 
harisnyákat, nadrág, mellény és 
kabátokat telit vagy nyárit és min­
den e szakba vágó cikket.

Úgyszintén veggi tisztításra 
mindenféle női és úri ruhákat és 
csipke-függönyök tisztítását és rá - 
mazasat is elval alom és a legrö­
videbb idő alatt, elkészítem.

Vidékről hozzám intézett k 
dósok re azonnal válaszolok és a 
postán küldött ruhákat pontosan 
és jutányos árban számítva hiány 
n él...........
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Ligeti József
kelmefestő.

Ilf

'l'ölgyfaeiadási hirdetmény.
A beszte’eehiiiiyai székes káp- 

Iftlaii hoiitbeseiiyödi uradalmához
tartozó és Alsóalmás határában 
fekvő „Lipovce“ nevű 20-99 kát. 
hold területű erdőrészben kihasz­
nálásra kijelölt 2181 drb. 15 — 48 
cm. átmérőjű tölgy haszonta, mint­
egy 749"00 tins re becsülve és 195 
drb. tölgy és cser űzi fa, mintegy 
585 tni3-re becsülve Írásbeli ár­
verés utján fog eladatni.

A becsérték és egyúttal kikiál­
tási ár 8081 kor. nyolcezer nyolc­
vanegy korona, melyen alul ti fa 
eladatni nem fog.

Venni szándékozók fel hivatnak, 
hogy a becsértéknek 10%-át bá­
natpénzül készpénzben és 1 kor. 
bélyeggel ellátott zárt ajánlatuk,it 
a bontbosenyődi uradalmi ellenőri 
hivatalnál november hó 30-ig 
nyújtsák be, mely napon az aján­
latok a hont besenyőd i uradalmi 
ellenőri hivatalnál tárgyaltaim 
fognak. A legnagyobb ajánlat lesz 
elfogadva és a benyújtójával lesz 
a szerződés megkötve.

A részletes árverési és szerződ isi 
feltételek a hontbesenyődi ura­
dalmi ellenőri hivatalnál megtud­
hatók.

Szó Ínye, 1904. november 14 én.

Kaptál . ni crdögomlnok.
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Tej szövetkezetek figyelmébe!
Az ASfa Separator
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Részvénytársaság 
BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyárának alulírott képviselője szervez és 
berendez tej sző vet kezet okot a legkisebbek­
től a lognagyóbbakig, kézi , turbina- és 
erőhajtásra, hazánkban a legjobbaknak 

elismert tejgazdasági gépekkel. 
Vállalkozik a vajggártás és az összes 
gébekkel való bánásmód betanítására.

Polivka János
DOUeONYA. (Zólyom m.)
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Bérbeadó vadászat.
Az esztergomi főkóptalan gond­

nokságit illatt álló bozeki urada­
lomban, vadászati jog gyakor­
lása céljából, 1905. évi január hó 
1-től kezdődő barom, esetleg hat 
egymásután követkéz évre, az 
alább elősorolt területek adamak 
bélbe.

1. Magas máj lény község hatá­
rában fekvő 428 kitt hold 1024 
□-öl erdő, 143 kát. hold 1222 □ öl 
mezőgazdasági terület; összesen: 
572 kát. hold 646 Q-öl.

2 Alsóra konca község- határában 
lek vő 554 kát. hold 978 □■öl er­
dőterület.

Bérelni szándékozók, bármelyik 
területre vonatkozó, zárt ajánlatai­
kat egyenesen a móltóságos fő- 
kaptahmra Esztergomba címezve 
december hó 15 ig küldjék be.

A bérleti feltételek az uradalmi 
erdőin vaudban Esztergomban és 
Hozókon az erdőgondnokságnál 
tudhatok ne g.

Az 1895. évi kairói s az 1896. évi londoni 
egészségügy] kiállEtúttokou <1 e>zt.3í 3s*s őSli‘1 ,s 
arany őr«-mm.-l kitiialelve. Orvosi tekinté­
lyek által kipróbált s nagyobb koródákban ki­
tűnő' sikerrel használt külszer:

:t „WIl)l)Elt*.félo

^euma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű 
csuzos bantalinai, u in. kü*z.vőny, <**:i/,, 
reuma. iwchiíis, asthma, stb. ellen.

Hatása némely asetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri 
bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszün­
tette.

Fog- és fejfájástCT perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 kor., 

erősei»)» üveg ti korona 10 {illői-
Fdraktárak Budapestén:

Tőrük .iőz.sei" ur gyógy* e iámban, Király­
ul ca 12. sz. és András.-y-ut 20. sz. és Egger Á. 
«Ir ur gyógyszert:iraban, Váci körnt 17. szám.
— I gyszinién a főváros összes s a vidék csak­
nem összes gyógysz rtárában valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
Sátor-Álja-Ujhely 5. szám.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 
HiiliisNagyarinutoii :

Cservenák Gy. ur gyógyszertárában, j

f , .L .4: Ti JE m A -t. i % W 4 -4- jv I.

m ' ; wmr i s«.;; • i?-.
Takarmántjcikkek legolcsóbb beszerzési forrása!
DUKES és HERCZOG, GALGÓC

erőtakarmány és műtrágya nagykereskedés.
■ zVlnplttatott 1 HTJt-bnn. -I-----

Tsiknniisutvneinüelí : A-1 $$ < níAltíik :
Finom és durva buzakorpa, 

Rozskorpa,
Malátacsira,

Melasse,
Olajpogácsa,

Szárított répaszelet, 
Szárított sörtörköly,

Chilisalétrom,
Kainit,

Kálisó 20, 30 és 40 %-os, 
Superphosphat,

Szárított marhatrágya, 
Thomassalak, 

Trágyafősz (gyps).

m

Szárított szeszmoslék,
„Union“ fehér tengeri moslék.

Közvetlen bevitel chilisaHétrc vhan 1905. tavaszi szállításra,
Mintázott árajánlatokkal kívánt m kés sec gél szolga hm k.
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Gr A N SE L ÁRMIN temetkezési vállalata
IPOLYSÁGON, Fő-út, saját ház.

ért és fa'
Nagy raktár mlmlennemü

koporsókban.
Koszorúk, szemíodök, valamint az összes temetkezési kellékek.

Olcsó árak; gyors, pontos* kiszolgálna.
Vállal égéssé temetesren dezéseket i s.
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A PESTI NAPLÓ uj karácsonyi ajándéka. ||

• rM A Magyar
71 O

lit
m

Parafa i diszü, 
álió temek mű,

kill só 
a méh

; ív Ili tilsában és b dső tartatná ban egyedül 
H a „Pesti Napló“ az 1904. év kará­

csonyára szánt meglepető • íil o va-oinak. Eddi gi karácsony* aj a n- 
dékainak díszes sorozatát f.dytatj i most a „Pesti Napló“, uj és 
minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló diszmüvel. melym k

lesz :

A magyar festőművészet Albuma
A m igvar festőművészet remekeinek 

gyönyörű foglalatja lesz ez a ])ávnliánul 
álló díszmunka, a mely a mnizy ír tn-tvs 
r uv ejt fogja felölelni a XX II század 
nauy magyar festőiről, Ku pécsié y töl és 
Mán yoleyt"\ kezdve égi sz a j.-.-nkorig. 
amikor M nnkácsy Mihály, Székely 
Bertalan, Lots Károly, Benczúr 
Gyula, Madarász Viktor es Zichy 
Mihály vezeiésév- I hatalmas gárda szol­
gálja a magyal lestőmüvészetet. A magyar 
irodalomban nincs még olyan mü, amely 
a magyar festőművészeiét, ilyen gazdaság­
ban mutatja be Ötven nagyszabású 
festményt szemeltünk ki. amelyet mes­
teri kivitelű

mag> ar

magyar festőmüveszet tör-

Albumot e-cméiinyé avatták 
köny v piacon.

Ezen kívül a
ténetét a könyvben elsőrendű esztvti u- 
saink érdekes és népszerű előadásban fog­
ják bemutatni. A szövi gei, számos fest­
ménynek a szöveg köze nyomott máso­
lata fogja kísérni, úgy, iioay az ö von több­
színnyomása műin |nl együtt A. Mayyar 
Festőméi vészét Albania a leggazóu- 
gabb és legdíszesebb tára lesz a magyar 
festőimivészetnek A „Mayyar Festő- 
mii részét Albumát“ me fogja kapni 
Festi Napló mindé i előfizetője. aki az 
év végéig, akár havonta is, de állandóan 
és megszakítás nclkü'előfizető marad Min­
den félreértés e kerülése végett azonban 
meg kell jegyeznünk, hogy azok az uj 
előfizetők, akik az 1904. övre szóló előfi­
zetésük fejében a Vörösmarty-Albumot 
megkapták, a Ma war Festőművészet al 
butimra csak úgy tarthatunk igényt, lm

Két megfelelő óvadékkal és 
jó bizonyítványokkal rendel­

ik ------ kező ------

®J kerületi képviselő [@
^ kerestetik, a mely állás ahhoz ^ 
esi is van kötve, hogy az illető 

képviselő kerületében lakjék.
Az állás jövedelmező és fel­
tétlen megélhetést biztosit. Nős 
emberek előnyben részesülnek. 
========== Ajánlatokat =

e lap kiadóhivatala továbbit.

ötven mülapon
mutalunk he a magyar közönségnek, 
fii ven nullap nagy rés/e gyönyörű

sok színnyomású kép
lesz. olvan mint a melyek a Vörösmarty- | egy további egész évre előfizetnek.

A I1- síi N IpIó döfi/eiési ára eg-sz évre US kor,, felévre t i kor., negyed 
kor., egy hóra íí kor. 40 fillér. — Szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest, VI. Andrássy-ut 27. szám alatt van.
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Butoi'szállisásokat és © 
© © © átköltözésekéi!

'-3 ■ Kto*»«
] vasúton és tengelyen,

legjutányosabban és 
pontosan eszközöl 

szabadalmazott elzár­
ható butorkocsikban

Y ;---- :ser V

ÍISílS

FODOR J. szállító
1 íalassat» y!iriual.

Elektromotorok vavrogephajtasra

CO. Varrógép részvény-társaság\iy
V^\, Kazinczy-iUi^a h*zntei. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek » montirehiti minden nagyohh városaiban

Kiállítás „I eucrschutz
BERLIN 1901 

Arany érem
legmagasabb dij.

Nyomatott. N h Lj MANN JAKAB gyorsa aj tóján IpolygAgon.

SINGER VARRÓGÉPEK
ewahuSi lia^zaálatea

és a legkülönbözőbb ipari célokra.
Péld..8 szerkezeti

Nagy tartósság! Egyszerű kezelés! Nagy munkaképesség!
!!><>;$. évben c-wupi'n Aus/.trii'ibsin éw .Véinetoi'N/a'igbiiii

Kilenc magas kitüntetés ==■■-—-
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Kiállítás „Feuerschutz“ 
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.


